

# 退休女职工从事志愿服务18年

带领志愿者清扫楼道、整理地下车库垃圾、看望困难居民……说起前进花园社区272号的姚丽珍，附近的居民都会竖起大拇指。2002年退休后，从前进村的居民小组长，到姚丽珍爱心守护队的负责人，18年来，她一直致力于服务周边居民，先后获得新区老有所为先进个人、无锡市互助服务积极分子、江溪街道优秀巾帼志愿者等一系列荣誉。

## 做志愿服务是她最大的心愿

每天早晨五点起床，五点半遛狗，六点打扫所住楼栋的电梯、清扫楼道，然后吃早饭、买菜。下午在社区里转悠，看到问题就用手拍下来，需要物业解决的发送给物业，需要社区解决的发送给社区，剩下的自己想办法解决。这就是姚阿姨每天的日常。

今年70岁的姚阿姨头发早已花白，但说起话、做起事来依旧精神十足。在姚丽珍爱心守护队的活动室，记者见到她桌上摆放着整齐的资料，这些都是姚丽珍爱心守护队的日常活动归档。在资料的最上方，

## 组建女性志愿服务团队

到了2012年，姚阿姨萌生了一个念头，个人的力量毕竟有限，那能不能带动更多居民参与到环境打扫中来呢？于是，姚阿姨决定组建一个女性志愿服务团队，在社区内开展环保志愿服务。2012年3月，由姚阿姨牵头，4个志愿者率先加入，共同成立了社区首支女性服务团队——“姚丽珍”爱心守护队。“姚丽珍”是古代美丽勤劳女子的代称，以此为团队名，表示团队是一支纯粹由社区女性志愿者自发组成的巾帼志愿者组织。”姚阿姨这样解释道。

是她前段时间写的《给社区工作人员的一封信》。“因为看到疫情期间，社区工作人员一直奋战在一线，放弃了很多休息的时间，就写了这封信，希望可以为他们加油鼓劲。”姚阿姨一边笑一边给记者讲述。

“做志愿服务是我退休以来最大的心愿。我觉得社会要和谐、居民生活要提高，势必要有无私奉献的人站出来。”姚阿姨回忆，2002年退休后，她看到周边很多地方都陆续出现了志愿者的身影，于是申请成为了前进村的居民小组长，平日里主要帮助村里打扫卫生、调

解邻里纠纷等等。

2008年搬到了前进花园后，姚阿姨就成了前进花园社区的居民小组长之一。自那以后，272号的居民每天都可以看到一个并不高大的身影在清扫楼道、擦扶手、擦电梯。“当时就是想要尽自己的微薄之力帮社区做一点小事，从我做起，影响大家。”姚阿姨用粉笔写了楼道公约，挂在272号楼道里，呼吁整个楼道和睦相处，爱护环境。时间久了，居民们也被这位老人打动，随地吐痰的人没了，随手扔垃圾的人少了，大家都自觉地遵守公约内容，共同爱护楼道环境。

从2012年成立初期的5名成员，到2014年的15名成员，如今姚丽珍爱心守护队的成员已经发展至25名成员，平均年龄在62岁左右。团队主要开展志愿环保、调解邻里矛盾、楼道清洁、走访困难居民等活动。

所有成员每年每人拿出几百元人民币放在一起，用来探望孤寡老人、贫困家庭。现在，团队还建立了例会制度、值班制度和档案管理规范，一步一步走上正轨。

在姚阿姨整理好的档案里，记

者看到了姚丽珍爱心守护队多年来所奉献的一次次爱心。居民患重病感到绝望时，志愿者前往她的家中安慰、鼓励；居民做完手术行动不便，家人又要上班时，志愿者每月抽时间去看望，搀扶她走路，陪她聊天；居民的孩子被发现脑瘫，经济困难时，志愿者带着捐款、衣物上门探望……身患脑瘫的小女孩搬走时志愿者们都很不舍，从知道消息到女孩搬家的3年多里，志愿者们常常上门看望她，是曾经陪伴最久的孩子。

看到了姚丽珍爱心守护队多年来所奉献的一次次爱心。居民患重病感到绝望时，志愿者前往她的家中安慰、鼓励；居民做完手术行动不便，家人又要上班时，志愿者每月抽时间去看望，搀扶她走路，陪她聊天；居民的孩子被发现脑瘫，经济困难时，志愿者带着捐款、衣物上门探望……身患脑瘫的小女孩搬走时志愿者们都很不舍，从知道消息到女孩搬家的3年多里，志愿者们常常上门看望她，是曾经陪伴最久的孩子。

## 希望带领团队服务更多人

前进花园社区社工尤淼淼告诉记者，姚阿姨是一名全能社工，志愿者招募、活动策划、活动举办等很多事项，姚阿姨都一手负责，不需要社区操一点心，只要在她需要的时候提供一些帮助就行。

尤淼淼表示，因为居民更了解居民，所以近年来社区也十分鼓励居民自治，而姚丽珍爱心守护队就是一个百分之百的居民自治团队。社区刚刚成立时，居民认可度并不高，但随着这么多年来自身的努力，以及越来越多志愿者团队的付出，社区居民对社区的认可度也在不断增加。

而越来越多的志愿者队伍离不开姚丽珍爱心守护队的辐射。“比如我们现在还有一个善小志愿者团队的负责人就是姚丽珍爱心守护队的队员，也是因为加入了爱心守护队让她找到了方向成立了新的善小志愿者团队去更有针对性地帮助居民。”

“今年我们最重要的目的就是以点带面做好环境保护绿行动，着重关注社区里的乱种植、乱牵挂、高空抛物、白色污染乱扔等问题，以点带面改善社区环境。”未来，姚阿姨希望能带领团队走出社区，服务更多的人。（晚报记者 张颖）



# 800万大回馈+华为P40抽奖！双色球全蓝复式可享双重惊喜！

江苏福彩“购双色球蓝球全复式票，赠送五注双色球”活动火热进行中，活动资金为800万元。同时，无锡福彩开展“购双色球蓝球全复式抽华为P40”活动，双重惊喜送给您！

“800万大回馈”活动时间为2020年5月6日双色球2020034期至2020年6月2日双色球2020045期，共12期。具体活动规则如下：

(一)凡在我省任意福利彩票

销售网点(不含银行定投、智能投注机)，单票购双色球蓝球全复式一倍，赠送5注(10元)双色球彩票，倍投蓝球全复式按同等倍数赠送。赠票票面上会自动打出“双色球活动赠票”。

(二)活动期间，双色球多期票符合活动要求，当期可参与赠票活动，其它期彩票不参与赠票活动。

(三)若活动时间内800万元提前赠送完毕，则下期促销活动提前停止；若活动时间结束，促销资金仍

未赠送完毕，不再延长活动时间。

无锡福彩在“800万大回馈”活动之际推出“购双色球蓝球全复式抽华为P40手机”活动，凡购买福彩“双色球”蓝球全复式单张彩票满32元，即可参与抽奖。抽奖还剩一次，将于6月5日进行，将抽出一等奖10名，各奖华为P40 5G(8+128G)手机一部或等值现金5000元；幸运奖150名，各奖100元双色球彩票。(马原)

## 无锡福彩智能投注机亮相咖啡馆，引领购彩新潮流！

随着互联网技术的不断发展，智能科技离我们越来越近，除了我们熟悉的机器人，智能家居等，福利彩票也跟随网络信息化的发展着实潮流了一把。5月26日，无锡福彩智能投注机亮相咖啡馆，智能投注，一键操作，便捷购彩，快速兑奖，这为喜爱福利彩票的锡城市民带来了耳目一新的购彩方式。

### 福彩智能投注机落户咖啡馆

该店是无锡首家以彩票文化为主题的咖啡店，坐落在梁溪区东风家园72-108号宾果彩咖旗舰店。店内投放了福彩智能投注机，吸引了大批市民前来体验购彩、支持福彩公益事业。同时，店内还有咖啡、冷热饮、甜点等各类食物供应，可供市民在购彩之余休息、聊天、聚会，是锡城市民休闲娱乐的好去处。

### 购彩兑奖，实现手机扫码完成

智能投注机目前提供双色球、3D、七乐彩3种电脑票以及深受市

民朋友们喜爱的刮刮乐玩法体验。市民通过LED显示屏页面的内容提示，选择需要购买的彩票，通过手机支付即可轻松完成扫码付款购彩，以及中奖后的兑奖。中奖1万元以下的只需在投注机上自助兑奖，一万元以上请至市福彩中心兑奖。同时，智能投注设备可以在后台实时状态跟踪、参数设置、出票管理、系统维护，为彩民安全购彩保驾护航，提供良好的智能购彩体验。

### 宾果彩咖，集休闲娱乐于一体

该咖啡店以彩票文化为主题，以休闲娱乐为核心。店内柔和的灯光、舒缓低回的音乐营造出甜蜜的氛围，咖啡的香味环绕着幸福的味道，优雅的环境让人置身其中身心得到舒缓放松。店内刚上市的福彩智能投注机，供前来休闲娱乐的市民朋友们随时随地购买彩票，大大方便了市民朋友们购彩玩彩。“购彩的环境非常好，智能投注的方式很

新颖，很潮流，我挺喜欢的，除了买彩票，还可以和朋友喝咖啡、聊聊天。”来店内体验张女士说道。

### 公益福彩，传递社会正能量

无锡福彩自1988年发行销售以来，始终秉持着“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，在全市范围内深入开展福彩公益活动、志愿服务项目，积极帮助孤寡老人、孤残儿童和家庭贫困的社会弱势群体。在2020年疫情期间，无锡福彩还成立了“疫情防控志愿服务队”，致力于为社区、学校、地铁工地、景区等提供全面消杀，消杀面积30多万平方米。

在社会各界爱心人士的支持下，截至目前，无锡福彩已累计销售210亿元，为我市筹集公益金达23亿元，公益金的资助项目涵盖了社会福利院、养老院、残疾人康复院等上百个社会福利和公益项目。

(天明)

## 无锡市区福利彩票投注站招募

无锡市福彩中心在市区(梁溪区、滨湖区、新吴区、惠山区、经开区)范围内招募福彩投注站。凡符合福彩投注站增设条件，乐于推广福利彩票，投身福彩公益事业者，均可申请。报名可关注“无锡福彩”微信公众号，在“投注站申请”页面填写相关信息完成线上申请，或至无锡市福利彩票发行中心一楼大厅直接填写申请表。地址：南禅寺商城32号-8(南禅寺步行街东面牌坊旁)。对符合增设要求的申请，中心将进行实地考察并给予答复。

## 无锡彩民自选“11+1”复式喜中双色球一等奖680万元

5月31日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2020044期开奖。当期双色球红球号码为07,08,16,17,19,24,蓝球号码为07。

当期双色球头奖10注，单注奖金为680万多元。这10注一等奖花落北京、江苏、福建、江西、重庆等9地。其中江苏的1注花落无锡，大奖出自江阴市长泾镇花园路307号32025691福彩投注站，中奖彩民自选“11+1”红球复式彩票，喜中1注一等奖，30注三等奖，150注四等奖，200注五等奖和81注六等奖，共计收获奖金692万余元。

计奖后，双色球奖池金额为10.42亿多元，下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。(莫易)